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Nome:
Ano / Turma: N.2: Data: -

1.1.

1.2

2.1.

2.2.

Naio € permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que ndo seja classificado.
A prova inclui um formulario.
As cotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

) CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica.)
Numa unidade de saide ha uma equipa constituida por sete médicos: quatro homens e trés
mulheres, entre eles um casal, a Silvia e o Gustavo.
Para a escala de fim de semana vao ser escolhidos, ao acaso, trés membros da equipa.
A probabilidade, arredondada as milésimas, de pelo menos um dos membros do casal ser

escolhido é:

(A) 0,286 @) 0,571 (©) 0,714 D) 0,857

s é%;ﬁ]ea
i

Seja f uma funcdo, de dominio R, sendo A o unico ponto de inflexdo do grafico de f.

Para tirar uma fotografia, a equipa de médicos vai

dispor-se lado a lado, formando uma sequéncia de
sete elementos, como € sugerido pela figura.
Determina o nimero de sequéncias diferentes que é

possivel formar, de modo que os membros do casal

fiquem juntos.

Sabe-se que a func¢do f’, derivada de £, é definida por f'(x)=4x—e".

O valor da abcissa de A, arredondada as centésimas, é:

A) 1,39 B) 0,36 (©C) 215 D) 1,55
Sabe-se que limw =k .

=4 X" —4x
Indica a afirmacdo verdadeira.
A) -10<k<-9 B) 8<k<9
() -39<k<-38 (D) 10<k<l1l
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3.1.

3.2

Na figura esté representada parte do grafico de uma funcio f,

de dominio R e contradominio R*.

Sabe-se que:
.areta r é tangente ao grafico no ponto A(2,3) e interseta Oy
no ponto de coordenadas (O, 6) ;

.areta y =1 € assintota ao grafico de f quando x tende para +oo.

O valor de lim m

X—>+oo X

(A) 4o (B) 2 <© 0 D 3

é:

Seja g a fungdo, de dominio R, definida por g(x)=x>—./f(x).

Calcula g’(2) e apresenta o resultado arredondado as centésimas.

Seja f afuncdo, de dominio R, definida por:
f(x)= \/e_" -2x

Na figura, em referencial o.n. Oxy, estdo representadas

asretas r e s e o grafico da funcdo f .

Sabe-se que:

» a reta r é tangente ao grafico de f no ponto A,

Porto
Editora

interse¢do do grafico de f com o eixo Oy ;
» a reta s é perpendicular a reta r e é tangente ao

grafico de f no ponto B.

Determina, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, a abcissa do ponto B .

Na tua resposta deves apresentar:

» uma expressao da derivada da fun¢do f;

=areta r, na forma de equagdo reduzida;

= a relacdo entre os declives das retas r e s ;

= a resolugdo grafica da equagdo cuja solugdo € a abcissade B ;
= 0 valor da abcissa de B, arredondado as centésimas.

FIM (Caderno 1)

Cotacoes Total
Questoes — Caderno 1 1.1. 1.2. 2.1. 2.2. 3.1. 3.2. | 4.
Pontos 12 15 12 12 12 15 17 95
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CADERNO 2

(Nao é permitido o uso de calculadora.)

5. Na figura, em referencial o.n. Oxy, esta representada uma

fungdo racional f, de dominio R \{e}.
Sabe-se que asretas y =2 e x =e sdo assintotas ao grafico
de f.

n+l

Seja (u,) a sucessdo de termo geral u, = (—j .
n

Por observagdo da representagdo grafica, o lim f (u,) é:

A 2 B) oo © o0 (D) -0

pe 2
Editora
A
y|
S
_______________ 2| T
—— I =
O e x

6. Considera a fungdo f par, de dominio R, definida por f (x) =X +4.

6.1. Determina, na forma reduzida, as equagdes das assintotas ao

grafico de f.

6.2. Na figura abaixo esta representada parte do grafico de f e o tridngulo [OPQ)] .

Sabe-se que:
» P e Q pertencem ao graficode f ;
= q éaabcissade P,com a>0;

» areta PQ éparalelaa Ox.

\j

Seja g a funcdo que a cada valor de a faz corresponder a 4rea do tridngulo [OPQ)] .

a) Mostra que g(a)=ava’+4.

b) Mostra que existe um valor de a€ ]1, 2[ tal que o valor da medida da é4rea do tridngulo

¢ 28
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7.1.

7.2.

8.1.

8.2.

Na figura esta representada a fun¢do f, de dominio R, A

x y
definida por f(x)= ge“ ) f
Os pontos A e B pertencem ao graficode f e as abcissas

sdo, respetivamente, 1 e 4. A

Considera a sucessdo convergente (u,) definida por : : YRR

unz(n-i_kj ,keR.
n+2

Sabe-se que lim(u,)= f(1)x f(4) . Entdo, o valorde k é:

|
(==Y
W

| W

(A) B) e o — (D)

>
4 4
O ponto C de abcissa ¢ pertence ao grafico de f .

Sabendo que f (c) € minimo absoluto da funcdo f , determina as coordenadas do ponto C.

Considera as fungdes f e g, de dominio R, definidas por f(x)=4"" 1

=2".
Lo g()

Resolve a inequacdo f (x) <0.

Apresenta a solucdo na forma de intervalo de nlimeros reais.

Resolve a equagdo f(x)=g(x).

Seja k um nimero real e f a funcdo, de dominio R, definida por:

2x_ X
© © se x>0
2x
f(x)=14" se x=0
1
e +1 se x<0
2

Verifica se existe k de modo que a fungdo f seja continua no ponto de abcissa O .

FIM (Caderno 2)

Cotacoes Total

Questoes — Caderno 2 5. 6.1. | 6.2.a) | 6.2.b) | 7.1. | 7.2. | 8.1. | 8.2. 9.

Pontos 12 12 10 12 12 15 10 10 12 105
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FORMULARIO

GEOMETRIA

Comprimento de um arco de circunferéncia: or

(o : amplitude, em radianos, do angulo ao centro;
7 : raio)

Area de um poligono regular: Semiperimetro x Apétema

ar?

2

Area de um setor circular:

(o : amplitude, em radianos, do angulo ao centro; r : raio)
Area lateral de um cone: T g

(r: raio da base; g : geratriz)

Area de uma superficie esférica: 47,2

(r: raio)
Volume de uma piramide: %x Area da base x Altura

1 .
Volume de um cone: 5>< Area da base X Altura

Volume de uma esfera: * nr® (r:raio)
3

PROGRESSOES

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (u»):

n

u, +u

Progressio aritmética: X n

1-7

1-r

Progressao geométrica: X

TRIGONOMETRIA
sin (a +b)=sin a cos b +sin b cos a

cos(a+b)=cosacosb—sinasinb

sinA _sinB _sin C

a b c

a* =b* +c* —2bccos A

COMPLEXOS

n in6

(pcis ) =p" cis(nB) ou (pe?) =pe

6 +2kn

¥ pcis Hzﬁcis(m) ou ype’ =ﬁe n
n

(kefo, .., n—-1} e neN)

PROBABILIDADES

H=p X +..+p, X

o=p (5 —4) +.otp,(x, 1)
Se X € N (u o) ,entdo:
P(u-oc<X<u+o0)=0,6827
P(u-20<X<u+20)=0,9545
P(u-30<X<u+30)=0,9973

REGRAS DE DERIVACAO
(u+v) =u"+v'

(wv) =u"v+uv'

u) u'v-—uv'
v v?

(a” ),=u'a” Ina (ae R*\{l})

(nu) =%
u

u
ulna

(ae R"\{1})

(log, u) =

LIMITES NOTAVEIS

lim [1+1T =e (neN)

n
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CADERNO 1

n

1.1.  Considere-se o acontecimento A: "pelo menos um dos membros do casal € escolhido

_ 5
P(A):l—P(A):1—7—(C;:1_£:0,714

3
Resposta: Opcao (C) 0,714
1.2.  Seja n o nimero de sequéncias diferentes que € possivel formar.
n=6!x21=1440
6!: permutacdes do casal juntamente com os restantes elementos.
2!: permutagdes entre os elementos do casal.

Resposta: Podem formar-se 1440 sequéncias diferentes.

2.
21.  f(x)=4x-¢"
f7(x)=4-¢"
Yiz4-e~(X)
Observando uma representagdo grafica de [, ]
identifica-se o valor arredondado do seu zero, “
observando que ha mudanga de sinal.
x=1,39
Resposta: Opcdo (A) 1,39 Re1 2862944 Y=0
- f(4 - f(4 - f(4
22, k= limw i L) =f4) 1 ()= f(4)
x—4 X _4x x—4 _x(_x_4) x4 x x4 x_4
1 ’ 1 4
= —x f'(4) =—x(16—¢*)=-9,650
4 4
Resposta: Opcao (A) -10<k<-9
3.

3.1. Comoareta y=1 € assintota ao grafico de f quando x tende para +oo , 0 seudecliveé 0.

1im3x_—f(x): lim (3—M] = 3-lim (M] =3-0=3

X—>+00 X X—>+too X X

Resposta: Opciao (D) 3
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g'(x)=2x- /)
2\ f(x)
Atendendo a que a reta r passa pelos pontos (2, 3) e (0, 6) e designando por m o seu
declive, tem-se m = 6-3 __3 . Entdo, f'(2)= 3 )
0-2 2 2
3
, (2 9
g (2):4—M s g2 — gy =4+£=16+*B ~4,43
2./7(2) 243 43 4 4
Resposta:  g'(2)=4,43
4. f(x)= \/e_x —-2x

, e’

f(x)=—==2
et
Sejam m, e m, os declives das retas r e s, respetivamente.
, e’ 1 3 1 2
m = 0)= —2=——2=—— _peloque m =——=—.
< < 2 : .

Entdo, resolvendo a equacdo f (x)=§ graficamente, obtém-se:

Ploti Plotz Plot3 NAZEE :
wvize®(2]5F) -2 | /
\Y282/3 I
n\Y3=N i 5
I\Y4=
E\Ys= ______,—a~”?////
\Ys=
I\Y?= I
B\Ysg= Intersection

X=3.3479529 Y=.66666667

x=3,35

Resposta: A abcissa do ponto B €, aproximadamente, 3,35 .

FIM (Caderno 1)
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CADERNO 2

5. limun=lim(n—+lj =lim(1+lj =e
n n

Sabe-se que (u,) é crescente, logo u, —> ¢~ . Entdo, lim f (u,)=—co.

Resposta: Opcao (D) —00

6.1. Como o dominio de f é R e a funcdo € continua, uma vez que se trata de uma fungao
irracional, entdo ndo tem assintotas verticais.
Assintotas nao verticais:

Seja y=mx+b .

4) 4
2
x| 1+ — |X| 1+ —
2 2
) X ) x +4 ) ( X . 2
m= lim M= lim ——= lim ———~ = lim —x=
X—>+oo X X—>+oo X X—>+oo X X—>+oo X
X 14‘72
= lim = lim ,[1+— =1
X—>+o0 X X—>+o0 X

b= lim (f(x)-x)= lim (\/x2+4—x): lim (\/X2+4—x)(\/x2+4+x):

K VP +4+x

2 2
ol A 4 4y

X—>+o0 }x2+4+x X—>+o0 [x2+4+x +oo

Quando x — 4c0, 0 grifico de f admite a assintota de equagdo y=x.

Repetindo o processo quando x — —oo:

X2 4
[ 2 1 x| I+—
m= lim M: lim x +4 = lim ————= = lim x =
x——o0  y xX——o0 e e

/ 4
= lim ——% = lim (— /1+—2J:—1
X—>—00 X X—>—00 X

b= lim (f(x)+x)= lim (\/m+x): lim (\/x2+4+x)(\/x2+4—x):

X0 X o VP +4—x

N

2 2
TN S it SN TN, S S

e 4 —x TN 44 —x  teo

Quando x — —oo, 0 grifico de f admite a assintota de equagdo y=—x.

Resposta: As assintotas ao grafico de f sdo definidas pelas equacdes y=x e y=—x.
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6.2. a) Como a funcdo f € par, a abcissa do ponto Q é —a. Entio, Q_P =2a.

2 [ 2
g(a)z%(a),istoé, g(a)=M<:>g(a):ax [i2 14

2
b) A funcdo g definida por g (x) = x\/m ¢ uma funcido continua em R, em
particular, é continua no intervalo [1, 2] .
g()=+5 e g(2)=2+4=28=32
Como 5<28<32, entdo \/§<\/ﬁ<x/372.

Pelo Teorema de Bolzano-Cauchy, conclui-se que Jae |1, 2[: g (a) =~/28..

kY n(1+k) (1+k] lim(1+k) ‘
7.1. lim(”n)=lim(n—2) =lim —;l =lim ; = - " :e_z=ek‘2
n¥ n(1+n) (H_n) lim(1+2) ©
n
k-2 ka1 . ) o k=2 2 5 13
e?=f()xf(4) e :5e4><2e<:>e‘ =e! ol=etok-2="o =
~ 13
Resposta: Opcao (C) )
72, f(x)=Zet
2
f'(x):—XeZ+£erl—leZ+£eZ: 1.2 G:Z:4+XeZ
2 2 8 2 8 8
£/(x)=0 4;%4—0@4”:0 Vet=0e x=—4
X = —4 —00
f’(x) - 0 +
f(x) N 2 /

fld)=—2e"=-2
€

Resposta: C (—4, - zj
e
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8.

8.1. f(x)<0& 4™ —%SO@ZZ(HI) <2 <:>2x+2$—1<:>x$—%

-3
XE |—oo, —=
2

3
Resposta: O conjunto-solucdo é }—00, ——} .

2
x+1 1 X X 1 x XZ x 1
82. f(x)=g(x)=4 _522 & 4x4 —5:2 e 4x(2') -2 _Ezo
Seja 2" =y.
1 244432 1 1
4y’ —y——=08y"-2y-l=0e y="" """ T oy y=— v y=——
Y oyos y =2y y ’ y=5 vV y=—g
2":% v 2":—l =2'=2" @x=-1

cond. impossivel

Resposta: S ={-1}

2x X ex ex_l x x
9. lim <—% = lim ( ):nme—xnme _la=t
=0t 2x x—0* 2x =0t 2 x=0"  x 2 2
1
.oe+1 0+1 1
lim =—=—
=00 2 )
f(0)=4°

Para a func@o ser continua no ponto de abcissa 0, deve verificar-se:
f(O) = lim f(x) = lim f(x)
x—0~ x—=0"

d=Lomorgk-tiok=--1
2 2

Resposta: O valorde k é —%.

FIM (Caderno 2)



